

Na temelju članka 181. stavka 2. Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Narodne novine“ broj 100/18, 125/19, 133/20, 147/20, 136/21, 119/22, 156/22, 33/23, 145/23 i 36/24 ), članka 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“ broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 21. Statuta Međimurske županije („Službeni glasnik Međimurske županije“ broj 26/10, 4/13, 6/13 – pročišćeni tekst, 8/13, 6/14, 2/18 i 10/18 – pročišćeni tekst, 2/20, 3/21 i 2/22 – pročišćeni tekst, 24/23 i 29/23 – pročišćeni tekst), Skupština Međimurske županije je na \_\_\_\_ . sjednici, održanoj \_\_\_\_\_2024. godine, donijela

## O D L U K U

**o specijalističkom usavršavanju zdravstvenih radnika u zdravstvenim ustanovama kojima je osnivač Međimurska županija za petogodišnje razdoblje (2025.-2029.)**

I.

Ovom Odlukom predlaže se Plan specijalističkog usavršavanja zdravstvenih radnika za petogodišnje razdoblje (2025.-2029.) u zdravstvenim ustanovama kojima je osnivač Međimurska županija.

II.

### **Dom zdravlja Čakovec**

<b>Naziv specijalizacije</b>	<b>Broj potrebnih specijalizacija</b>
Obiteljska medicina	13
Psijhijatrija	2
Dermatologija i venerologija	1
Interna medicina	2
Ginekologija i opstetricija	3
Pedijatrija	2
Ortodoncija	1
Neurologija	1
Oftalmologija i optometrija	1

III.

### **Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije**

<b>Naziv specijalizacije</b>	<b>Broj potrebnih specijalizacija</b>
Epidemiologija/javno zdravstvo	2
Klinička mikro biologija	1
Psijhijatrija	2
Epidemiologija – uža zdravstvena ekologija	1
Školska i adolescentna medicina	1
Epidemiologija/javno zdravstvo	1

IV.

**Zavod za hitnu medicinu Međimurske županije**

<b>Naziv specijalizacije</b>	<b>Broj potrebnih specijalizacija</b>
Hitna medicina	5

V.

**Ljekarna Čakovec**

<b>Naziv specijalizacije</b>	<b>Broj potrebnih specijalizacija</b>
Klinička farmacija-javno ljekarništvo	2
Farmaceutska tehnologija	1

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave u «Službenom glasniku Međimurske županije».

SKUPŠTINA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

KLASA: 500-01/24-01/19  
URBROJ: 2109-2-24-1  
Čakovec, \_\_\_\_\_ 2024.

PREDSJEDNIK  
Dragutin Glavina

## OBRAZLOŽENJE

### uz Prijedlog Odluke o specijalističkom usavršavanju zdravstvenih radnika u zdravstvenim ustanovama kojima je osnivač Međimurska županija za petogodišnje razdoblje (2025.-2029.)

Članak 181. stavak 2. Zakona o zdravstvenoj zaštiti (Narodne novine broj 100/18, 125/19, 147/20, 119/22, 33/23 i 36/24 propisuje da Nacionalni plan specijalističkog usavršavanja zdravstvenih radnika za petogodišnje razdoblje odlukom donosi ministar zdravstva na prijedlog predstavničkih tijela jedinica područne samouprave odnosno Grada Zagreba te pravnih i fizičkih osoba iz članka 182. stavak 1. i 2. Zakona uz prethodno pribavljeno mišljenje Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje i nadležnih komora.

U svrhu izrade Nacionalnog plana specijalističkog usavršavanja zdravstvenih radnika za razdoblje 2025.-2029. godine, Ministarstvo zdravstva uputilo je zahtjev županijama da dostave svoje prijedloge i podatke o potrebi za specijalizacijama zdravstvenih radnika i njihovom broju.

Slijedom navedenog, Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb pozvao je sve ustanove kojima je osnivač Međimurska županija da dostave potrebe za specijalističkim usavršavanjem zdravstvenih radnika za naredno petogodišnje razdoblje, uzimajući u obzir postojeći broj zdravstvenih radnika pojedinih specijalnosti, njihov raspored i dobnu strukturu te potrebe razvoja zdravstvene djelatnosti.

U nastavku se daje prikaz prijedloga specijalizacija po ustanovama s obrazloženjima:

#### **Dom zdravlja Čakovec**

##### **2025.**

Prijedlog broja specijalizacija za 2025. godinu temelji se na trenutnom stanju zdr. kadra Doma zdravlja Čakovec i predviđenim potrebama zapošljavanja radi osiguranja kontinuiranosti i dostupnosti primarne zdr. zaštite te radi popunjavanja Mreže javne zdravstvene službe na području Međimurske županije.

Prema Mreži, za Međimursku županiju predviđena su ukupno 62 tima opće/obiteljske medicine, dok je trenutno ugovoreno njih 55 (od čega je 18 ordinacija u sastavu Doma zdravlja Čakovec). Dom zdravlja ima zaposlena samo tri specijalista obiteljske medicine i pet specijalizantica te grane, koje bi u redovnim okolnostima, kroz dvije do tri godine trebale završiti spec. usavršavanje. Stoga se u 2025. godini predlaže upućivanje samo jednog pristupnika na specijalizaciju iz obiteljske medicine.

Nadalje, Mreža javne zdr. službe za područje naše županije zbog nedostatka kadra trenutno nije popunjena za djelatnost psihijatrije, pa je intencija Doma zdravlja uputiti jednog pristupnika na specijalizaciju iz te grane, obzirom da je suradnja s psihijatrom nužna i u drugim djelatnostima koje se obavljaju u Domu zdravlja (npr. medicina rada, psihološka djelatnost).

Budući da je Dom zdravlja u skladu sa zakonskim uređenjem proširio svoju djelatnost na specijalističko-konzilijarnu i obzirom na duge liste čekanja u bolničkim zdr. ustanovama, planiramo upućivanje jednog pristupnika na specijalizaciju iz dermatologije i venerologije te dva pristupnika na specijalizaciju iz interne medicine. Naime, u Mreži postoji negativno odstupanje za djelatnost interne medicine, dok Hrvatski zavod za zdr. osiguranje u nedostatku ponuditelja - zdr. ustanove čiji je osnivač RH, odnosno jedinica područne (regionalne) samouprave, djelatnost dermatologije ugovara sa privatnom zdr. ustanovom.

U djelatnosti zdravstvene zaštite žena Mreža je za područje Međimurske županije nepopunjena već dugi niz godina (ugovoreno je 6 od mogućih 9 timova), a obzirom na dobnu strukturu ugovorenih specijalista potrebno je planirati održavanje kontinuiteta zdravstvene zaštite, na način da se pravovremeno isplanira zamjena doktora specijalista drugim doktorom specijalistom. Slična je situacija i u djelatnosti zdr. zaštite predškolske djece, gdje je po Mreži ugovoreno 5 timova od ukupno

10 predviđenih. Stoga Dom zdravlja u 2025.g. planira jednu specijalizaciju iz ginekologije i opstetricije te jednu iz pedijatrije.

U djelatnosti ortodontije Mreža za područje Međimurske županije je nepopunjena, a obzirom na deficit specijalista ortodontije, Dom zdravlja planira proširiti svoju djelatnost na ortodontiju i uputiti jednog pristupnika na specijalističko usavršavanje.

## **2026.**

S obzirom na nedostatak zdr. kadra, pretpostavljamo da će Mreža u djelatnosti opće/obiteljske medicine i nadalje biti nepopunjena. Dobna struktura ugovorenih nositelja timova u djelatnosti opće/obiteljske medicine je takva da će velik broj doktora steći uvjete za mirovinu, a na tržištu rada nema kadra koji će ih zamijeniti pa je nuđenje specijalizacija jedna od mjera privlačenja novih doktora i zadržavanja postojećih u sustavu. Stoga se predlaže upućivanje na specijalizaciju tri pristupnika iz obiteljske medicine.

Kako je novom Mrežom javne zdr. službe predviđena mogućnost da se djelatnost neurologije osim sa bolničkim zdravstvenim ustanovama, ugovori i u domovima zdravlja, planira se proširenje djelatnosti Doma zdravlja Čakovec i shodno tome upućivanje jednog pristupnika na specijalizaciju iz neurologije. Za djelatnost oftalmologije i optometrije postoji duga lista čekanja u bolničkim zdr. ustanovama, tako da Hrvatski zavod za zdr. osiguranje sklapa ugovore sa privatnim zdr. ustanovama. Stoga u budućnosti očekujemo proširenje Mreže i ugovaranje djelatnosti sa Zavodom pa je potrebno uputiti jednog zdr. radnika na specijalizaciju iz oftalmologije i optometrije.

## **2027.**

Prateći stanje Mreže i broj ordinacija koje bi potencijalno mogle ući u sastav Doma zdravlja narednih godina zbog odlaska privatnih zdr. radnika u mirovinu, za očekivati je da ćemo trebati doktore medicine u djelatnosti obiteljske medicine, tako da se u 2027.g. predlaže upućivanje tri pristupnika na specijalizaciju iz obiteljske medicine (opet i kao mjera privlačenja novih, odnosno zadržavanja starih doktora medicine).

Za područje grada Čakovca Mrežom su predviđena samo 4 psihijatra, pa se obzirom na propagandu osnaživanja mentalnog zdravlja nadamo proširenju Mreže u tom dijelu, odnosno otvaranju mogućnosti zapošljavanja psihijatra u drugim djelatnostima ili dispanzerima Doma zdravlja, obzirom da je djelatnost psihijatrije usko povezana sa psihološkom djelatnošću.

Uzimajući u obzir dobnu strukturu specijalista ginekologa ugovorenih na području Međimurske županije i nepopunjenost Mreže, kao i generalni nedostatak specijalista ginekologa na nacionalnoj razini, potrebno je planirati jednu specijalizaciju iz ginekologije i opstetricije u 2027. godini.

## **2028.**

Očekuje se odlazak nekoliko privatnih zdr. radnika u mirovinu, kao i odljev zdr. radnika Doma zdravlja u druge ustanove ili njihov odlazak u privatnu praksu, pa se opet kao mjera privlačenja novih, odnosno zadržavanja starih doktora medicine, u 2028.g. predlaže upućivanje tri pristupnika na specijalizaciju iz obiteljske medicine.

Uzimajući u obzir dobnu strukturu specijalista pedijataru ugovorenih na području Međimurske županije i nepopunjenost Mreže, kao i generalni nedostatak specijalista pedijataru na nacionalnoj razini, potrebno je planirati jednu specijalizaciju iz pedijatrije u 2028. godini.

## **2029.**

Očekuje se odlazak nekoliko privatnih zdr. radnika u mirovinu, kao i odljev zdr. radnika Doma zdravlja u druge ustanove ili njihov odlazak u privatnu praksu, pa se opet kao mjera privlačenja novih, odnosno zadržavanja starih doktora medicine, u 2029.g. predlaže upućivanje tri pristupnika na specijalizaciju iz obiteljske medicine.

Uzimajući u obzir dobnu strukturu specijalista ginekologa ugovorenih na području Međimurske županije i nepopunjenost Mreže, kao i generalni nedostatak specijalista ginekologa na nacionalnoj razini, potrebno je planirati jednu specijalizaciju iz ginekologije i opstetricije u 2029. godini, kako bi se zamijenio jedan od postojećih specijalista.

## **Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije**

### **1. Epidemiologija/javno zdravstvo (2 specijalizacije)**

Sukladno trenutnoj javnozdravstvenoj Mreži, Djelatnost za epidemiologiju zaraznih te kroničnih nezaraznih bolesti ostvaruje pravo na tri tima, te su još od listopada 2023.g. raspisane 2 specijalizacije za predmetnu Djelatnost.

Dvije liječnice, spec. epidemiologije, Višnja Smilović, dr.med. i Lidija Vrbanec Megla, dr.med., prema sadašnjim propisima ostvaruju pravo na odlazak u punu starosnu mirovinu sa 65 godina, što će se ostvariti 2028. godine, te je sukladno tome predviđeno raspisivanje specijalizacija za Djelatnost epidemiologije barem 4-5 godina ranije, a što je bilo u okviru petogodišnjeg plana specijalističkih usavršavanja za razdoblje od 2019. do 2024.g. Obzirom da ni jedna, od dvije odobrene specijalizacije, nije iskorištena, iste se uvrštavaju u naredni petogodišnji plan specijalizacija za razdoblje od 2025. do 2029.g.

### **2. Klinička mikrobiologija**

Liječnica spec. mikrobiologije s parasitologijom, Vesna Vršić Krištofić, dr.med., prema sadašnjim propisima ostvaruje pravo na odlazak u punu starosnu mirovinu sa 65 godina, što će se ostvariti 2029. godine, te je sukladno tome predviđeno raspisivanje specijalizacije za Djelatnost kliničke mikrobiologije barem 4-5 godina ranije, a što je bilo u okviru predviđenog petogodišnjeg plana specijalističkih usavršavanja za razdoblje od 2019. do 2024.g. Obzirom da je predmetna specijalizacija odobrena, a nije iskorištena, ista se uvrštava u naredni petogodišnji plan specijalizacija za razdoblje od 2025. do 2029.g.

### **3. Psihijatrija (2 specijalizacije)**

Liječnica Diana Uvodić-Đurić, spec. školske i adolescentne medicine, prema sadašnjim propisima ostvaruju pravo na odlazak u punu starosnu mirovinu sa 65 godina, što će se ostvariti 2028.g. Predmetna liječnica ugovorno obavlja poslove nositelja tima u Djelatnosti za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, te poslove liječnika školske medicine. Zavod sukladno mreži ostvaruje pravo na dva tima prevencije ovisnosti, s time da drugi tim nije ugovoren, jer je liječnica spec. psihijatrije u kolovozu 2022.g. prešla na rad u drugu zdravstvenu ustanovu, a preostali dio tima od tada odrađuje sve poslove s vanjskim suradnicima i ranije zaposlenim mag.med.techn. i mag.psych. Zbog mogućeg umirovljenja 2028.g., a radi osiguranja kadra, potrebno je planirati predmetnu specijalizaciju 4 – 5 godina ranije, a što je bilo u okviru predviđenog petogodišnjeg plana specijalističkih usavršavanja za razdoblje od 2019. do 2024.g. Obzirom da je predmetna specijalizacija odobrena u 2023.g., a nije iskorištena, ista se uvrštava u naredni petogodišnji plan specijalizacija za razdoblje od 2025. do 2029.g.

Za 2024.g. zatražili smo i dobili odobrenje još 1 specijalizacije iz psihijatrije, jer Zavod prema mreži javne zdravstvene službe ima pravo na 2 tima, a formiran je samo 1 tim zbog odlaska na rad u drugu zdravstvenu ustanovu liječnice spec.psihijatrije u kolovozu 2022.g. Temeljem navedenog, u 2024.g. je odobrena 1 specijalizacija iz psihijatrije, a što je bilo u okviru predviđenog petogodišnjeg plana specijalističkih usavršavanja za razdoblje od 2019. do 2024.g. Obzirom da je predmetna specijalizacija odobrena u 2024.g., a nije iskorištena, ista se uvrštava u naredni petogodišnji plan specijalizacija za razdoblje od 2025. do 2029.g.

#### **4. Epidemiologija – uža zdravstvena ekologija**

Odobrena je i uvrštena, od strane Ministarstva zdravstva, u Plan specijalizacija za 2024.g., u skladu s mrežom javne zdravstvene službe. Obzirom da je predmetna specijalizacija odobrena u 2024.g., a nije iskorištena, ista se uvrštava u naredni petogodišnji plan specijalizacija za razdoblje od 2025. do 2029.g.

#### **5. Školska i adolescentna medicina**

Zrinka Zvornik Legen, dr.med.spec. školske i adolescentne medicine, prema sadašnjim propisima ostvaruje pravo na odlazak u punu starosnu mirovinu sa 65 godina, što će se ostvariti 2030.g. Spomenuta liječnica ugovorno obavlja poslove nositelja tima u Djelatnosti školske i adolescentne medicine. Zavod sukladno mreži ostvaruje pravo na 5 timova školske medicine, od čega su trenutno formirana 3 tima, a dvije liječnice nalaze se na specijalizaciji iz školske i adolescentne medicine, stoga bi odlaskom liječnice Zrinke Zvornik Legen, dr.med.spec. u punu starosnu mirovinu 2030.g., a radi osiguranja kadra bilo potrebno planirati predmetnu specijalizaciju 4 godine prije, odnosno za 2026.g.

#### **6. Epidemiologija/javno zdravstvo**

Renata Kutnjak Kiš, dr.med.spec. epidemiologije, prema sadašnjim propisima ostvaruje pravo na odlazak u punu starosnu mirovinu sa 65 godina, što će se ostvariti 2031.g. Spomenuta liječnica ugovorno obavlja poslove nositelja tima u Djelatnosti za javno zdravstvo i promicanje zdravlja. Zavod sukladno mreži ostvaruje pravo na 2 tima javnog zdravstva, od čega su trenutno i formirana 2 tima, stoga bi odlaskom liječnice Renate Kutnjak Kiš, dr.med.spec. u punu starosnu mirovinu 2031.g., a radi osiguranja kadra bilo potrebno planirati predmetnu specijalizaciju 4 godine prije, odnosno za 2027.g.

#### **Zavod za hitnu medicinu međimurske županije**

Za potrebe Zavoda za hitnu medicinu Međimurske županije dana 31. listopada 2024. godine Upravno vijeće Zavoda za hitnu medicinu Međimurske županije na svojoj 18. sjednici Klasa: 023-01/24-01/18, Urbroj: 2109-105-01-24-5 utvrdilo je prijedlog Plana specijalizacije iz djelatnosti hitne medicine za petogodišnje razdoblje 2025.-2029. godine sukladno kadrovskim potrebama i financijskim mogućnostima kako slijedi:

Prijedlog broja specijalizacija za 2025. godinu:

1 specijalist hitne medicine

Prijedlog broja specijalizacija za 2026. godinu:

1 specijalist hitne medicine

Prijedlog broja specijalizacija za 2027. godinu:

1 specijalist hitne medicine

Prijedlog broja specijalizacija za 2028. godinu:

1 specijalist hitne medicine

Prijedlog broja specijalizacija za 2029. godinu:

1 specijalist hitne medicine

Mrežom hitne medicine predviđeno je da u Zavodu za hitnu medicinu Međimurske županije bude zaposleno petnaest specijalista hitne medicine. Zavod u ovom trenutku ima četiri specijalista hitne medicine, dvoje na specijalizaciji i jednoga doktora medicine se upućuje na specijalizaciju do kraja ove godine. Zavod se financira najvećim dijelom putem sredstva osiguranih temeljem Ugovora o provođenju djelatnosti hitne medicine s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje, koja sredstva zadovoljavaju osnovne potrebe Zavoda u smislu financiranja djelatnika, osiguravanje sredstva za realizaciju djelatnosti hitne medicinske pomoći i tekuće održavanje prostora i medicinsko-tehničke opreme. Zbog navedenog, Plan specijalizacija donijet je sukladno stanju postojećih kadrova Zavoda za hitnu medicinu Međimurske županije i sukladno potrebama popunjavanja Mreže hitne medicine na području Međimurske županije, a isti će se realizirati ovisno o financijskim mogućnostima Zavoda, odnosno, eventualnoj mogućnosti financiranja specijalizacija putem sredstva iz EU Fondova.

### **Ljekarna Čakovec**

Predlaže se u predstojećem petogodišnjem razdoblju za potrebe Ustanove uputiti troje magistra farmacije na specijalizaciju i to; dva magistra farmacije na specijalizaciju iz kliničke farmacije -javno ljekarništvo i jednog magistra farmacije na specijalizaciju iz farmaceutske tehnologije.

Ljekarna Čakovec ima 11 ljekarničkih jedinica i ujedno je i dežurna ljekarna, uključivanjem dvoje magistara farmacije na specijalizaciju klinička farmacija – javno ljekarništvo povećali bismo stručnost rada i ugled Ljekarne, a kompetencije zaposlenih izravno utječu na ispravnu i racionalnu primjenu lijekova. Za zdravstveni sustav to znači uštedu u potrošnji lijekova što ne može biti zanemarivo. Za pacijente, koji će od stručnih znanja magistara imati najviše koristi, to znači bolju terapiju sa što manje pogrešaka te bolje praćenje nesukladnosti. Na taj način bi specijalisti kliničke farmacije – javno ljekarništvo bili vrlo aktivni sudionici u sustavu pružanja zdravstvene, odnosno ljekarničke skrbi.

U svrhu razvoja galenskih pripravaka u našem laboratoriju kao i u svrhu osuvremenjivanja galenskih i magistralnih pripravaka koje izrađujemo potrebno je dodatno proširenje teoretskog i praktičnog znanja iz farmaceutske tehnologije, posebno iz područja oblikovanja lijekova koji moraju biti što učinkovitiji i sigurne kvalitete.

Čakovec, prosinac, 2024.

UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO I SOCIJALNU SKRB